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Dékujeme, Ze jste si zakoupili védeckou kalkulatku SHARP, model EL-506TS.
Po precteni tohoto névodu jej ulozte na dostupném misté pro budouci pouZiti.

Poznamky:

+Na listu s priklady vypocti je pouzita anglicka notace, t s desetinnou teckou.
+ Tento vyrobek zobrazuje desetinnou tecku jako tecku.

Poznamky k pouzivani

+ Nenoste kalkulacku v zadni kapse kalhot, hrozi jeji zniceni, pokud si sednete.

Zvlast krehky je sklenény displej.

+ Kalkulacku chrarite pried extrémnim horkem, napfiklad na palubni desce auta,
pobliz topeni apod., a nevystavuje ji nadmémé vihkosti a prasnosti.
+ Vzhledem k tomu, Ze kalkulacka neni vodotésnd, nepokladejte a nepouzivejte ji

na mistech, kde by na ni mohla stfiknout voda i jina kapalina. Rovnéz dést, vodovy

sprej, dzus, kava, para, pot apod., mohou zplsobit poruchu pristroje.

+ Kalkulacku Cistéte mékkym suchym hadrikem. NepouZivejte rozpoustédla nebo
navlhéeny hadrik.

+ Kalkulacku chrarite pred pady a pisobeni nadmérnych sil.

+ Baterie neodhazujte do ohné.

+ Baterie uchovévejte mimo dosah déti.

+ Pro ochranu svého zdravi nepouZivejte tento vyrobek po dlouhou dobu

bez pferuseni. Jestlize potfebujete vyrobek pouzivat dlouhodobé, dopfejte

piiméfenou dobu odpocinku vasim ocim, rukam, rameniim a celému télu

(asi 10-15 minut kazdou hodinu).

Pokud pfi pouZiti vyrobku citite bolest nebo Unavu, okamZité jej pfestarite pouZivat.

Pokud nepfijemny pocit pfetrvava, obratte se na Iékafe.

+ Tento produkt, véetné prislusenstvi, mize byt vyrobcem bez predchoziho upozoréni

zménén. L,

————————  UPOZORNEN] ——Mm————
+ Firma SHARP silné doporucuje uchovavat diileZita data formou pisemnych zaloh.
Zajistych okolnosti mize téméf u vsech elektronickych pamétovych médii dojit
ke ztraté nebo zméné ulozenych dat. Firma SHARP proto nerui za ztratu nebo
jinou nepoutzitelnost dat zpisobenou nespravnym pouzitim, opravou, zavadou,
vymeénou baterii, pouzivanim kalkulacky po vyprseni data trvanlivosti uvedeného

na bateriich, nebo z libovolného jiného divodu.

+ Firma SHARP neodpovida a nerui za jakékoli nahodné nebo nésledné
ekonomicke kody nebo Skody na majetku zplisobené nespravnym pouzitim
nebo nespravnou funkei tohoto produktu a jeho periferniho vybaveni, s vyjimkou
piipadu, kdy tato odpovédnost vyplyva ze zakona.

¢ Spina¢ RESET (na zadni strané) stisknéte Spickou kulickového pera nebo podob-

nym pfedmétem jen v nize uvedenych pfipadech:

+ Pii prvnim pouziti

+ Po vyméné baterie

+ Pokud chcete vymazat veskery obsah paméti

+ Pokud se kalkultor dostane do nenorméiniho stavu a tlacitka nereaguji.
Nepouzivejte ke stisku tlacitka pfedmét s kiehkou nebo ostrou Spickou. Pozor na to,
Ze stisk spinate RESET zpusobi vymazani vSech tdaji v paméti.
Pokud kalkulator potfebuje opravu, obratte se jen na prodejce SHARP, autorizovanou
opravnu SHARP nebo servis SHARP.

Pevné pouzdro
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+ Pfi skute¢ném pouzivani kalkulatoru nejsou zobrazeny viechny symboly najednou.
+ Pfi pohledu ze strany se nékteré symboly mohou jevit rozsvicené, i kdyz
ve skutecnosti nejsou.
+ Priklady vypoct na displeji a oviadani z klavesnice v tomto navodu uvadéji jen
symboly, kterou jsou nutné pro dany piiklad.

«/=>: Objevi se na displeji, pokud nelze zobrazit celou rovnici soucasné.
Po stisknuti tlacitka (C€O/(») se zobrazi dalsi (skryté) casti rovnice.

xplr0: Signalizuj zpdisob vyjadreni vysledkd v rezimu CPLX.

alw: Signalizuje, Ze jsou k dispozici dalsi data nad nebo pod pravé

zobrazenyml Tento symbol se mlize objevit pii zobrazeni menu,

iceradh pr i nebo statistickych dat. Obsah obrazovky
Ize rolovat nahoru / dold stiskem tlacitka Ca ) / (v0).
2ndF : Se objevi po stisku aznamend, ze nyni plati funkce oznacené
stejnou barvou.
HYP: Se objevi po stisku aznamenad, Ze nyni plati hyperbolické

funkce. Pi stisku (2 ») se zobrazi symboly ,2ndF HYP*
oznacujici aktivaci inverznich hyperbolickych funkci.

Signalizuje, Ze byla stisknuta (),
provést zadani (vyvolani) obsahu paméti a statistickych dat.

FIX/ SCI/ ENG : Signalizuje notaci pouzivanou ke zobrazeni hodnot a zmény nastave-

ALPHA:

né v menu SET UP.
DEG / RAD / GRAD : Uvadi jednotky Ghlu.

MAT B Objevi se ve maticovém rezimu.
: Objevi se v rezimu seznamd.
Objevi se ve statistickém rezimu.

M: Signalizuje, Ze je v nezavislé paméti (M) ulozeno Cislo.

?: Objevi se, pokud kalkulacka ceka na vlozeni ¢isené hodnoty,
napf. pfi vyjpoctu simulace.

Z: Objevi se, pokud kalkulacka po vypoctu s komplexnimi Cisly

zobrazuje Uhel.
Signalizuje, Ze je po vypoctu s komplexnimi isly zobrazeno
imaginémi Cislo.

PRED POUZITIM KALKULACKY
Notace tlacitek pouzivané v tomto navodu

ex F zZnamend stisk e*
znamena stisk In
znamena stisk F

+ Funkce vytisténé nad tlacitky oranzové se aktivuji tak, Ze nejprve stisknete
a pak pfislusnou tlacitko. Pfi zadavani pameéti stisknéte jako prvni (). Cisla, ktera
zaddvate, jsou zobrazena jako bézna Cisla, ne jako obrazky klaves.

Zapnuti a vypnuti

Stiskem zapnéte kalkulacku a stiskem (2ndF) ji vypnete.

Vymazani zadani a paméti

Zadani M, A-F XY STAT" matA-D®

(displej) F1-F4  ANS STAT-VAR? L1-4*

Mazani

O X X X X
(@] x O O O
@] x @) O O
(@] O O O O
(@] @) O @) O
Spina¢ RESET o) O O O O

O: Vymazat x: UloZit
*1 Statistické Udaje (zadané udaje).
2%, sx, 0x, n, x, 22, 3, 59, 0y, Ty, B2 Zxy, 1, a, b, c.
*3 Pamét matic (matA, matB, matC a matD)
*4 Pamét seznami (L1,12, L3 a L4)
*5 \lymazani vSech proménnych. Podrobnosti viz , Tlagitko pro vymazani paméti*.
*6 Operace RESET vymaze vechna data uloZena v paméti a obnovi vychozi
nastavent kalkulaCky.
Tlaitko mazani paméti
MEM RESET
F1-F4, STAT VAR, matA- D, L1 - 4) provedete 0 1
stiskem tlacitek ("o )("0) nebo ("o J(EnT).
+ Nulovani (RESET) kalkulacky provedete stiskem tlagitek (+)("o) nebo (1) (EnT),

7) vyvolejte menu.
+ \lymazani vSech proménnych (M, A-F, X, Y, ANS,

RESET znamend vymazani viech dat v paméti a obnoveni vychozich nastaveni
kalkulacky.

Zadani a oprava vyrazu

Kurzorova tlacitka

+ Stiskem tlacitka (4 nebo (C») posouvejte kurzor. K vyrazu se mizete vratit
i po ziskani vysledku stiskem tlacitka (») (C0). Pouziti tlacitek Ca) a ()
viz nésledujici sekce.

+ Vliz'Menu SET UP (nastaveni)', s popisem oviadani kurzoru v menu SET UP.

Rezim vkladani a pfepisovani na displeji vyrazi

+ Stiskem tlacitka e prepina mezi dvéma rezimy Gprav: rezim vkladani
(vychozi nastaveni) a rezim pepisovani. Trojihelnikovy kurzor znamend, Ze zadéni
bude vlozeno na misto kurzoru, zatimco obdélnikovy kurzor znamena, Ze bude
plvodni zadani pfepsano novym.

+ VloZeni ¢isla v rezimu vkladani: pesurite kurzor bezprostfedné za misto, kam chcete
vkladat, a pak vlozte potfebné tdaje. V rezimu pfepisovani prepiSe nové zadani to
€0 je na misté kurzoru.

+ Nastaveni rezimu bude zachovano az do dal3iho nulovani (RESET).

Tlacitko pro mazani

+ Smazéni ¢islice / funkce se provede tak, Ze kurzor pfesunete na €islo / funkci, které
cheete smazat, a stisknete tlacitko (DEL). Pokud je kurzor na pravé strané vyrazu,
funguje tlacitko (DEL) jako tiacitko Zpét.

Viceradkové prehravani [11
Starsi vypocty Ize vyvolat v normalnim rezimu. Soucasti vyrazu jsou i znaky, kterymi
jsou zakongeny, napf. =", a do paméti se ulozi maximainé 142 znaku. Pfi zaplnéni
paméti se jako prvni mazou nejstar$i vyrazy a jsou nahrazeny novymi. Stiskem tlacitka
(Ca7) se zobrazi predchozi rovnice. Dalsim stiskem tlacitka (a0 se postupné zobra-
2uji starsi vyrazy (nvrat na nasledujici vyraz v seznamu se provede stiskem tlacitka
(). Kromé toho Ize stiskem tlacitka (2ndF) Ca ) preskocit na nejstar5| vyraz.
+ Viceradkova pamét vyrazli je vymazana témito funkcemi (2
rezimu, RESET, pfevod soustav se zakalem N a vymazani paméti (

Priority pfi vypoctu

Tato kalkulacka pfi vypoctech zachovava nésleduijici priority:

@ Zlomky (1r4, atd.) @ £, technické predpony @ Funkce, pred nimiz se uvadi
argument (x', x2, nl, atd.) @ y~, N ) Zkraceny zapis nasobku hodnoty

z paméti (2Y, atd.) © Funkce, za nimiz se uvadi argument (sin, cos, atd.) @ Zkraceny
zépis nasobku hodnoty funkce (2sin30, atd.) ® nCr, nPr ® x, + @ +, - @ AND

@ OR, XOR, XNOR ® =, M+, M-, =M, DEG, PRAD, PGRAD, DATA, CD, —r0),
—uxy a dalsi zpUsoby zapisu uzavieni vypoctu

+V pipadé pouziti zavorek maji zavorky vy prioritu nez vSechny ostatni vypocty.

UVODNi NASTAVENi
Vybér rezimu
{opg) (o) : Normalni rezim (NORMAL)

Vybér zobrazeni na displeji a poctu desetinnych mist

Kalkulatka ma ctyfi systémy notace (plovouci desetinna Garka, pevna desetinna carka,

védecka notace a technicka notace) pouzivané ke zobrazovani vysledk{ vypocti.

+ Pokud je zobrazen symbol FIX, SCI nebo ENG, Ize pocet desetinnych mist (TAB)
nastavit na 0 az 9. Zobrazené hodnoty budou omezeny na dany pocet mist.

Nastaveni poctu mist za desetinou ¢arkou ve védecké notaci

Kalkulatka ma dvé nastaveni pro zobrazeni ¢isel s pohyblivou desetinnou Garkou:

NORM? (vychozi nastaveni) a NORM2. U obou nastaveni plati, ze Cisla, ktera se

nevejdou do urcitého rozmezi, jsou automaticky zobrazena pomoci védeckeé notace:

+ NORM1: 0.000000001 < x < 9999999999

+ NORM2: 0.01 < x < 9999999999

VEDECKE VYPOCTY

+ Stiskem tlacitka (00€)("o ) vyberte normalni rezim.

+ Ve v8ech prikladech stiskem tlacitka vymazte displej. Pokud je zobrazen
indikator FIX, SCI nebo ENG, vymazte jej vybérem volby ‘NORM1' z menu SET UP.

Aritmetické vypoéty [3]
+ Posledni zavorku tésné pied (=1 nebo neni nutno zadavat.
Vypoéty s konstantou [4]

+ Piii vypoctech s konstantou se pricitané Cislo stéva konstantou. Stejné probiha
i odcitani a déleni. U nasobeni konstantou stava nasobenec zadany jako prvni.
+ Pfi vypoctech s konstantami se konstanty zobrazuji jako K.

Funkce [5]
+ Viz priklady vypoétti pro jednotlivé funkce.
+ Pfed vypoctem vyberte jednotky Uhlu.

Diferencialni / Integralni funkce [6]
Diferencidlni / integralni vypocty Ize vyuzit jen v normalnim rezimu. Podminky vypoctu,
napr. vypocet x pfi diferencialnim vypoctu nebo vychozi bod integrélniho vypoctu,
Ize zadat jen Ciselné, a nelze zadavat vyrazy jako napf. 22. Stejny vyraz Ize pouzit
opakované a prepocitat jen zménou podminek bez nutnosti zadévat vyraz znovu.
+ Provedenim vypoctu se vymaze hodnota v paméti X.
+ Pfi provedeni diferenciélniho vypoctu zadejte nejprve vzorec a pak hodnotu x
a nejmensi interval (dx). Pokud neni nejmensi interval zadan cislem, x # 0 bude
Ixl x 10 a x = 0 bude 10 z hodnoty Ciselné derivace.
+ Pfi provedeni integralniho vypoctu zadejte nejprve vzorec a pak rozsah integrace
(a, b) a pocet Useky (n). Pokud neni pocet tsekl zadan Cislem, provede se vypocet
s hodnotou » = 100.
Vzhledem k tomu, Ze integralni a diferenciélni vypocty probihaji podle nize uvedenych
vzorcl, nemusi byt v nékterych zviastnich pripadech mozno ziskat vysledek, pokud
jsou pouzité funkce nespojité.
Integraini vypocet (Simpsonovo pravidlo):
S:%h(f(u)+4{f(a+h) +f(a+3h)+-+fla+(N-1)h)} h=t-a
+2{f(a+2h)+f(a+4h)+-+fla+(N-2)h)}+f(b)} [N=2n

asx<b

dx dx
o fe+5)-flx=7)
Diferencialni vypocet: f(x) = —
Provadéni integralnich vypoétu
Integralni vypocty, podle zadanych integrovanych vyrazd a tsekd, mohou trvat déle.
Béhem vypoctu se zobrazuje népis “Calculating!”. Pokud chcete vypocet zrusit,
stisknéte tagitko (onre).

Pozor na to, Ze pokud jsou

v integrovanych hodnotach

pfi prechodu mezi iseky velké y

rozdily, bude vysledek méné

presny. TotéZ plati u periodickych

funkei apod., které davaji stfidavé

kladné a zaporé integrované

hodnoty podle konkrétniho zadani @ >'<D xJJ
Gseku. X

V prvnim z uvedenych pfipadli pouZijte co nejkratsi Useky. Ve druhém z uvedenych
pfipadd rozdélle vypoéel na kladné a zéporné hodnoty Dodrzovanim téchto tipli

b X

Funkce Random (Nahodné ¢islo)

Funkce Nahodné Cislo mé Gtyfi nastaveni pro pouziti v normainim, statistickém,

maticovém rezimu a v rezimu seznamu. (Tuto funkci nelze pouZit pfi praci v soustavé

se zakladem N-Base (rezim N-Base).) Pokud cheete ziskat dalsi nahodna cisla

posloupnosti, stisknéte tlacitko (ENT). Ukoncete stiskem (onic).

+ Rada generovanjch pseudonahodnjch Eisel je ulozena v paméti Y. Kazdé z Gisel
zavisi na predchozich ¢islech.

Nahodna ¢isla

Pseudonahodné ¢islo s tfemi vyznamnymi ¢islicemi, v rozsahu 0 az 0,999, Ize ziskat

stiskem (2ndF) (voos) ("o ) (ENT),

Néhodny hod kostkou

Jako simulaci hodu kostkou Ize ziskat néhodné celé Cislo v rozsahu 1 az 6 stiskem

COED.

Néhodny hod minci

wooe) (1) ; Statisticky rezim (STAT)
: Rezim vypoctu (EQN)

Jako simulaci hodu minci Ize ziskat nahodné celé ¢islo v rozsahu 0 (panna)
nebo 1 (orel) stiskem (2ndF) fwoos) ("2 ) (ENT).

Rezim komplexnich cisel (CPLX)

Maticovy rezim (MAT)

: Rezim seznamu (LIST)

Tlagitko HOME

Stisknutim tlacitka se vrétite z ostatnich rezimd do rezimu NORMAL.

Poznamka: Aktuainé zadané rovnice a hodnoty zmizi stejnym zpisobem jako
pii zméné rezimu.

Menu SET UP (nastaveni) [2]

Stiskem vyvolejte menu SET UP. FSE TAB

+ Moznosti volby polozky menu:

+ presuiite na polozku blikajici kurzor pomaci tlacitek (%) (<), pak stisknéte
tlacitko (tlacitko (=), nebo

+ stisknéte tlacitko s Cislici odpovidajici ¢islu polozky menu.

+ Pokud se zobrazi - nebo ", stiskem tlacitka (") nebo (¥ zobrazte pfedcho-
zi nebo nasledujici obrazovku.

+ Stiskem (ove) opustte menu SET UP.

Nastaveni jednotky ahli (grad, stupné, radiany)

DEG (°): W (0 ) ("0 ) (vychozi)

RAD (rad):

GRAD (g):

Nahodné celé cislo
Nahodné celé islo v rozsahu 0 az 99 Ize ziskat stiskem tiaitka
(EnT). Dalsi Gislo vygenerujete stiskem tlacitka (ENT).

Pevody jednotek thlii 71
Kazdym stiskem se postupné pfepina jednotka Ghlu.

Vypoéty s paméti [8]
Rezim ANS M, F1-F4 A-FXY
NORMAL O O O

STAT O x X

EQN x x x

CPLX O O x

MAT O x O

LIST O x O

O: Pripustny ~ x: Nepfipustnny

Docasné paméti (A-F, X aY)

Stiskem (sT0) a tlacitka proménné ulozte hodnotu do pameéti.

Stiskem (ReL) a tlacitka proménné vyvolejte hodnotu z prislusné paméti.

K vloZeni proménné do vyrazu stisknéte a tlacitko odpovidajici pfislusné paméti.
Nezavisla pamét (M)

Kromé vech funkci docasnych paméti Ize k aktuaini hodnoté nezavislé paméti pricitat
nebo od ni odéitat jinou hodnotu.

Stiskem (o) (sT0) (M) vymazte nezavislou pamét (M).



Pamét' posledniho vysledku (ANS)
Vysledek vypoctu ziskany stiskem (=) nebo vlozenim jiné funkce pro ukonceni
vypoctu je automaticky ulozen do paméti posledniho vysledku. Vysledek v maticovém
rezimu/rezimu seznamu neni uloZen.
Paméti vzorct (F1 - F4)
Do paméti F1 - F4 |ze ukladat vzorce, kaZdy s celkem az 256 znaky. (Funkce jako sin
atd. se pocitaji jako jeden znak.) UloZenim vzorce se automaticky prepise pivodni
obsah paméti.
Poznamky:
+ \/ysledky vypoctli nize uvedenych funkci se automaticky ukladaji do paméti Xa Y

a prepiSou jejich starsi obsah.

+ Funkce Nahodné ¢islo: pamét' Y

+ —rf, —xy: pamét X (r nebo x), pamét'Y (6 nebo y)
+ Pomoci nebo Ize vyvolat hodnotu paméti az na 14 Cislic.

ZFetézeni vypoéti [9]

+ \/ysledek predchoziho vypoctu Ize pouzit v nasledujicim vypoctu. Nelze jej ale
vyvolat po zadani vice instrukci nebo pokud je vysledek v maticovém rezimu / rezimu
seznamu.

« Pfi pouziti funkci vkladanjch pred operand (', sin, atd.) lze provadét fetézcové
vypocty i pokud byl vysledek pfedchoziho vypoctu vymazan stiskem tlaitka (onee).

Vypoéty se ziomky [10]
Tato kalkulacka provadi aritmetické vypocty a vypocty s paméti pomoci zlomka
a prevodd mezi desetinnymi ¢isly a zlomky.
+ Pokud je pocet mist, ktera maji byt zobrazena, vétsi nez 10, je Cislo pfevedeno
na desetinné cislo a tak zobrazeno.

Vypocéty v dvojkové, pétkové, osmickové, desitkové a Sestnactkové
soustaveé (zaklad N) (111
ké operace, vypocty se zavorkami a s paméti a dale i logické operace AND, OR, NOT,
NEG, XOR a XNOR s €isly v dvojkové, pétkové, osmickové a Sestnactkové soustave.
Postup pevodu Cisel mezi soustavami:
Prevod do dvojkové soustavy. Objevi se 4.
Prevod do pétkové soustavy. Objevi se 7.
Prevod do osmickové soustavy. Objevi se ,a".
Prevod do Sestnactkové soustavy. Objevi se 4.
Prevod do desitkové soustavy. Z displeje zmizi 6%, 7, ,0* a #".
Pfi stisku uvedenych tlacitek se pfevede €islo, které je pravé zobrazeno na displeji.
Poznamka: Na této kalkulacce se Cislice Sestnactkové soustavy A - F zadavaji stiskem
tlagitek s B a ajsou zobrazena témito
symboly:
A—AB—bCo{ DodE-FFoF
V dvojkové, pétkové, osmickové a Sestnactkové soustavé nelze zadavat jina nez celd
Cisla. Pfi pfevodu Cisla s desetinnou ¢asti z desitkové soustavy do dvojkové, pétkové,
osmickové nebo Sestnactkové soustavy bude desetinn ¢ast odfiznuta. Podobné bude
ofiznut i vysledek vypoctu v dvojkové, pétkové, osmickové a Sestnactkové soustavé.
V dvojkové, pétkové, osmickové a Sestnactkové soustavé jsou zapornd ¢isla zobraze-
na jako doplitky do zakladu soustavy.

Casové vypoéty v desitkové a Sedesatkové soustavé [12]
Muzete prevadét mezi hodnotami v desitkové a Sedesatkové soustavé a mezi Cisly
v Sedesatkové soustavé a sekundami a minutami. Kromé toho Ize v Sedesatkové

Notace pro Sedesatkovou soustavu:

.:. — - — “
12°34%56.78
stupel T . T sekunda
minuta
Pevody soufadnic [13]
+ Pfed provedenim vypoctu je nutno zvolit Ghlovou jednotku.
Y Y
P (x,)

y 4
0—— X i ZaC X
Pravouhlé (kartézské) Polarni
soufadnice soufadnice

+ \/ysledek vypoctu je automaticky ulozen do paméti X a Y.

Hodnota - nebo x: pamét X Hodnota 6 nebo y: pamét' Y

Vypoéty s fyzikalnimi konstantami [14]

Konstantu vyvolate stiskem (2 a zadanim ¢isla konstanty ze seznamu.

Viyvolan hodnota konstanty se zobrazi v pravé vybraném rezimu zobrazeni se

zadanym poctem desetinnych mist.

Fyzikélni konstanty Ize vyvolat v rezimu NORMAL (pokud neni nastavena dvojkova,

pétkova, osmickova nebo Sestnactkova soustava), v rezimu rovnic a ve statistickém

rezimu.

Poznémka: Fyziklni konstanty a pfevody metrickych jednotek vychézeji z doporuce-
nych hodnot 2014 CODATA nebo z vydani ,Guide for the Use of the Inter-
national System of Units (SI)* (Navod na pouZiti mezinarodniho systému
jednotek) vydaného organizaci NIST (National Institute of Standards and
Technology) (Narodni institut pro normy a techniku) v roce 2008.

P (r,0)

C. Konstanta C. Konstanta
01 | Rychlost svétla ve vakuu 28 | Avogadrova konstanta
02 | Newtonova gravitacni konstanta 29 | Molarni objem idealniho plynu
03 | Standardni tihové zrychleni (pfi 273,15 K a 101,325 kPa)
04 | Hmotnost elektronu 30 | Molarni konstanta plynu
05 | Hmotnost protonu 31 |Faradayova konstanta
06 | Hmotnost neutronu 32 | Von Klitzingova konstanta
07 | Hmotnost mezonu 33 | Pomér naboje elektronu
08 | Pomér atomové hmotnostni jednotky k jeho hmotnosti
ke kilogramu 34 |Kvantum obéhu
09 | Elementarni naboj 35 | Gyromagneticky pomér protonu
10 | Planckova konstanta 36 | Josephsonova konstanta
11 | Boltzmannova konstanta 37 | Elektronvolt
12 | Magneticka konstanta 38 | Teplota ve stupnich Celsia
13 | Elektricka konstanta 39 | Astronomicka jednotka
14 | Klasicky prmér elektronu 40 | Parsek
15 | Konstanta jemné struktury 41 | Molarni hmotnost uhliku 12
16 | Bohrlv polomér 42 | Planckova konstanta nad 2 pi
17 | Rydbergova konstanta 43 |Hartreeho energie
18 | Kvantum magnetického toku 44 | Kvantum vodivosti
19 | Bohrlv magneton 45 | Pfevracena hodnota konstanty jemné
20 | Magneticky moment elektronu struktury
21 | Jaderny magneton 46 | Pomér hmotnosti protonu a elektronu
22 | Magneticky moment protonu 47 |Konstanta molami hmotnosti
23 | Magneticky moment neutronu 48 | Comptonova vinova délka neutronu
24 | Magneticky moment mezonu 49 | Prvni vyzarovaci konstanta
25 | Comptonova vinova délka 50 | Druha vyzafovaci konstanta
26 | Comptonova vinova délka protonu | 51 | Charakteristicka impedance vakua
27 | Stefan-Boltzmannova konstanta 52 | Standardni atmosféra

Prevody metrickych jednotek [15]
Prevody metrickych jednotek Ize provadét v rezimu NORMAL (pokud neni nastavena
dvojkova, pétkova, osmickova nebo Sestndctkova soustava), statistickém rezimu,
rezimu rovnic, maticovém rezimu a rezimu seznamd.

C. Poznamka C. Poznamka

101] in < palec 123 | floz (US) : objemova unce (US)

02| cm : centimetr 24| mL - mililitr

103 ft : stopa 125 floz (UK) : objemova unce (UK)

04| m < metr 26| mL - mililitr

105] yd syard 127 J - Joule

06| m < metr 28| cal  kalorie

107 | mile mile 129 J - Joule

08| km  kilometr 30| calts : kalorie (15°C)

109| nmile  :ndmofni mile 1311 J - Joule

10| m + metr 32| calr : kalorielT

| 11] acre < akr 133| hp  koriska sila (UK)

12| m? : Gtverecny metr MW : Watt

113] oz < unce (anglosaska) 135] ps  koriska sila (metricka)

14| g :gram 36| W : Watt

115] Ib < libra (anglosaska) 137 ] (kgflcm?)

16| kg < kilogram 38| Pa : Pascal

1171 °F - stuperi Fahrenheita 139 atm - atmosféra

18] °C : stupeni Celsia 40| Pa : Pascal

119 gal (US) :galon (US) 141] (1 mmHg =1 Torr)

20(L - ltr 42| Pa : Pascal

121 gal (UK) :galon (UK) 143 (kgf-m)

2L - litr 44| N'm : Newtonmetr

Vypoéty s technickymi predponami [16]

Vypocty Ize provadét v rezimu NORMAL (kromé zakladu N) pomoci niZe uvedenych

9 typu predpon.

Pfedpona ace | Jednotka Jednotka
| 100 10°¢
o 108 10°
=) 10 102
=) 10 1015
Cad) 10t

Funkce modifikace [17]

Vysledky vypocta s desetinnymi Cisly jsou interné urcovany ve védecké notaci

na az 14 mist mantisy. Vzhledem k tomu, Ze vysledky vypoctu jsou zobrazovany podie
nastaveni zplisobu zobrazeni a na zadany pocet mist, mize se vysledek vnitfniho
vypoctu lisit od vysledku vypoctu zobrazeného na displeji. Vyuzitim funkce modifikace
se vnitfni vysledek prevede na hodnotu odpovidajici zobrazeni na displeji, coz
umoziiuje pouzit pro dalsi operace hodnotu z displeje.

Reseni rovnic [18]

Tato funkce nalezne hodnotu x, ktera zadany vyraz redukuje na nulu.

+ Tato metoda vyuziva Newtonovu metodu pfiblizného vypoctu. Podle konkrétni
zadané funkce (ktera mize byt napf. periodicka) nebo zadané pocatecni hodnoty
muze dojit k chybé (Error 2), pokud feSeni rovnice nekonverguje.

+ Hodnota ziskan4 touto funkci miize byt nepresna. Pokud je chyba nepfipustné velka,
mizete vypocet opakovat se zadanim jinych hodnot ‘Start (pocatecna hodnota) a dx.

+ Zméfite hodnotu ,Start* (pocéatecna hodnota) (napf:. na zapomou) nebo hodnotu dx
(napf. na meni), pokud:

+ neni nalezeno feseni (Error 2).
+ zdé se, Ze by byla mozn4 vice nez dvé feSeni (napr:. rovnice s tfeti mocninou).
+ cheete zlepsit aritmetickou presnost.

+ \lysledek vypoctu je automaticky ulozen do paméti X.

Vyuziti Redeni funkci

1. Stisknéte MooE ("o ).

2. Zadejte vyraz s proménnou x.

3. Stisknéte MaTH(0 ).

4. Zadejte hodnotu ,Start* (pocatecna hodnota) a stisknéte (EnT).

Vychozi hodnota je ,0°.
5. Zadejte hodnotu dx (pfiristek).
6. Stisknéte (ENT).

VYPOCET SIMULACE (ALGB) [19]
Pokud potfebujete opakované ziskavat hodnotu ze vzorce, napf. pfi vynadeni grafu
funkce 2¢% + 1, nebo najit feseni rovnice 2x + 2y = 14, staci po zadani vzorce zadavat
jen hodnoty proménnych.

Vyuzit Ize nésledujici proménné: A-F, M, Xa Y

Nelze vyuzit: funkci Random (ndhodné ¢islo)

+ \lypocet simulace |ze provadét jen v normalnim rezimu.

+ Nelze pouzit jiné instrukce, které ukoncuji vypocet, nez (C=1.

Provadéni vypoctu

1. Stisknéte MooE ("o ).

2. Zadejte vzorec vyuZivajici nejméné jednu proménnou.

3. Stisknéte tlacitko GB),

4. Objevi se displej pro zadani hodnoty proménné. Zadejte hodnotu blikajici proménné
a potvrdte stiskem tlacitka (ENT). Po zadani hodnot vSech proménnych se zobrazi
Vysledek.

+ Jako proménné Ize zadévat jen Ciselné hodnoty. Z

+ Po dokonceni vypoctu mizete stiskem tlacitka (2
stejnym vzorcem.

+ Proménné a ¢iselné hodnoty ulozené v pamétech se zobrazi na displeji pro zadani
hodnoty proménné. Pokud chcete Ciselnou hodnotu proménné zménit, zadejte
novou hodnotu a stisknéte tlacitko (EnT).

+ Pii provadéni vypoctu simulace se paméti prepisi novymi hodnotami.

ani vzorcd neni povoleno.
opakovat vypocet se

STATISTICKE VYPOCTY [20]
Statisticky rezim aktivujte stiskem tlacitka: 008 (1), Lze provadét sedm nize
uvedenych statistickych vypoctd. Po vybéru statistického rezimu vyberte pozadovany
podrezim stiskem tlacitka s Cislici odpovidajiciho Cislu pozadované volby.

PFi prepnuti statistického podrezimu stisknéte pozadované tlacitko s Cislici po vybéru
statistického rezimu (po stisku tlacitka (oog)(_1)).

(o (SD) : Statistiky jedné proménné

(LINE)  :Vypodty lineami regrese

QUAD)  : Vypocty kvadratické regrese

EXP) : Vypocty exponencialni regrese

(LOG)  :Vypotty logaritmické regrese

PWR) : Vypocty mocninné regrese

e (INV) : Vypocty inverzni regrese

V jednotlivych statistickych rezimech Ize ziskat nasleduijici statistické vysledky:

Statistiky jedné proménné
Statistiky funkce ® a hodnoty funkce norméiniho rezimu

Vypotty linearni regrese
Statistiky @ a @ a navic odhady y pro dané x (odhad ") a odhady x pro dané y
(odhad x")

Vypoéty exponenciélni regrese, logaritmické regrese, mocninné regrese
ainverzni regrese

Statistiky @ a @. Navic odhady y pro dané x a odhady x pro dané y. (Vzhledem

k tomu, Ze kalkulacka pred vypoctem prevede jednotiivé vzorce na vzorce linedrni
regrese, ziskava vSechny statistické hodnoty, kromé koeficientl a a b, z pfevedenych
dat ane z pvodnich zadanych dat.)

Vypocty kvadratické regrese

Statistiky @ a @ a koeficienty a, b, c ve vzorci kvadratické regrese (v = a + bx + cx?).
(Pri vypoctech kvadratické regrese nelze ziskat korelacni koeficient (r).) Pokud existuj
dvé hodnoty x " stisknéte tlacitko =
PFi vypoctech pomoci hodnot a, b a ¢ Ize uloZit jen jednu ¢iselnou hodnotu.

X Stfedni hodnota vzorki (x dat)
X Standardni odchylka vzorki (x dat)
® ox Standardni odchylka populace (x dat)
n Pocet vzorkl
x Suma vzorki (x dat)
x? Suma ¢tverct vzorki (x dat)
7 Stfedni hodnota vzorki (v dat)
sy Standardni odchylka vzork( (y dat)
ay Standardni odchylka populace (y dat)
Sy Suma vzorki (y dat)
® )2 Suma ¢tverct vzorki (y dat)
Sxy Suma souinii vzorkil (x, y)
r Korelacni koeficient (kromé kvadratické regrese)
a Koeficient regresniho vzorce
b Koeficient regresniho vzorce
¢ Koeficient vzorce kvadratické regrese
+ Vlypocet STAT proménnych zahéjite stiskem tlacitek a (ReL).
Zadani a oprava zadani dat [21]

Zadan4 data jsou uloZena v paméti, dokud neni stisknuto tlacitko nebo
neni prepnut rezim. Pfed tim, neZ zacnete zadavat nova data, vymazte obsah pameéti.
Zadani dat
Data jedné proménné

Data

Data (1) Cetnost (Zadani vice stejnych tdaju)
Data dvou proménnych

Cetnost (K zadavani vice parli stejnych dat x a y.)

+ Lze zadat az 100 par(i dat. V pfipadé dat jedné proménné se datova polozka bez
Udaje Cetnosti pocita jako jedna datova polozka, zatimco datové polozka s Udajem
Cetnosti je ulozena jako sada dvou datovych polozek. V pfipadé dat dvou promén-
nych se datova polozka bez Udaje Cetnosti pocité jako dvé datové polozky, zatimeco
datova polozka s (idajem Cetnosti je ulozena jako sada tfi datovych polozek.

Oprava dat

Oprava pred tim, nez bylo stisknuto tlacitko bezprostfedné po zadani dat:
Nesprévnd data vymazte stiskem tlacitk: , pak zadejte spravné data.

Oprava poté, co bylo stisknuto tlacitko (O
Stiskem tlacitka Ca ) (¥ zobrazte dfive zadané data.
Stiskem tlacitka () zobrazte datové polozky ve vzestupném poradi (nejstarsi
jako prvni).

Kazda polozka se zobrazi jako ‘Xn=', 'Yn="nebo ‘Nn='(n je pofadové Cislo datové
polozky).
Zobrazte polozku dat, kterou cheete upravit, zadejte spravnou hodnotu a stisknéte
tlacitko (0ATA). Pomoci tlacitek (w2)) miizete najednou zménit hodnoty vSech dat.
+ Smazani datové polozky: zobrazte polozku, kterou chcete smazat, pak stisknéte
. Datové polozka bude vymazana.
+ Pridani nové datové polozky: stisknéte tlacitko (ove), zadejte hodnoty, stisknéte
tlacitko (DATA).

Vzorce pro statistické vypoéty [22]
Typ Regresni vzorec
Lineamni y=atbx
Exponencidlni y=aser
Logaritmicka y=atbshx
Mocninna yEatx
Inverzni y=a+b17
Kvadraticka yEatbxtex?

Ve vzorcich pro statistické vypocty dojde k chybé, pokud:

+ v pripadé, Ze je absolutni hodnota mezivypoctu rovna nebo vétsi nez 1 x 101,

+ dojde k pokusu o déleni nulou,

+ dojde k pokusu o uréeni odmocniny zapomého Cisla,

+ kvadraticka regrese nema feseni.

Vypoéty normalni pravdépodobnosti [201123]

+P(z), Q(r) aR(#) budou mit vzdy kladné hodnoty, i kdyz bude ¢ < 0, protoZe tyto funkce
se fidi stejnym principem pouzivanym pii feSeni plochy.

+ Hodnoty pro P(z), Q(#) a R(¢) jsou uvedeny na Sest desetinnych mist.

SOUBEZNE LINEARNI ROVNICE [24][25]
Tato funkce dokéze fesit soustavy linedmich rovnic se dvéma neznamymi (2-VLE)
nebo temi nezndmymi (3-VLE).

+ Pokud je determinant D = 0, dojde k chybé.

+ Pokud je absolutni hodnota mezivysledku nebo vysledku vypoctu 1 x 10™ nebo
vice, dojde k chybé.

+ Koeficienty (a1, atd.) Ize zadat pomoci béZnych aritmetickych operaci.

+ Zadané koeficienty Ize vymazat stiskem tlacitka (2n X

+ Stiskem tlacitka v dobé, kdy je na displeji zobrazen determinant D, se znovu
zobrazi koeficienty. Pfi kazdém stisku tlacitka (ENT) je zobrazen dalsi koeficient ve
stejném poradi, v jakém byly koeficienty zadany, coz umoZiiuje kontrolu zadanych
koeficientti (stiskem tlacitka (2ndF) se koeficienty zobrazuji v opaéném poradi.)
Pokud chcete zobrazeny koeficient opravit, zadejte spravnou hodnotu a pak
stisknéte tlacitko (ENT).




RESENI KVADRATICKYCH A KUBICKYCH ROVNIC [26]
Kvadratické (ax? + bx + ¢ = 0) nebo kubické (ax® + bx? + cx + d = 0) rovnice Ize vyresit
pomoci nsledujicich funkci:
@ Regeni kvadratické rovnice: @
@ Regeni kubické rovnice: (1008 (2 )
+ Kazdy koeficient potvrdte stiskem tlacitka (ENT).
+ Po zadani viech koeficientu se stiskem tlacitka zobrazi vysledek. Pokud
existuji dva vysledky nebo vice vysledku, zobrazi se takto.
+ Pokud je vysledek imaginami Cislo, zobrazi se symbol “xy". Stiskem tlacitka
2 Ize na displeji prepinat imaginami a redinou slozku vysledku.
+ Vysledky ziskané touto funkci mohou obsahovat jistou malou chybu.

VYPOCTY KOMPLEXNICH CISEL [27]
Chcete-li provadét sitani, od¢itani, nasobeni a déleni pomoci komplexnich isel,
vyberte stisknutim rezim CPLX.

Vysledky vypocta komplexnich Cisel jsou vyjadieny pomoci dvou soustav:

® Pravouhla soustava soufadnic (zobrazi se symbol xy).
@ Polami soustava soufadnic (zobrazi se symbol r6).

Zadani komplexniho ¢isla
@ Pravodhlé soufadnice
souradnice x souradnice y ()
nebo soufadnice x (+(i) soufadnice y
@ Polami soufadnice
r 0
r: absolutni hodnota ¢: argument

+ Pfi pfepnuti do jiného reZimu se vymaze imaginrni slozka Cisla ulozeného
v nezdvislé paméti (M).

+ Komplexni €islo vyjadfené pomoci pravouhlych soufadnic s hodnotou y rovnajici
se nule nebo vyjadreno v polrnich soufadnicich s Ghlem rovnajicim se nule je
povazovano za realné ¢islo.

+ Stiskem tlacitka MATH ("o ) zobrazite komplexni doplnék zadaného komplexniho isla.

VYPOCTY MATIC [28]
Tato funkce umoziiuje uloZeni az 4 matic (4 fadky x 4 sloupce) pro provadéni vypoctd.
Maticovy rezim aktivujte stiskem tlaitka oo ("4 ).

+ Pied vypoctem je nutno zadat data matice. Stiskem tlacitka Ca /(¥ se zobrazi
pamét pro zadanillpravu dat matice a . / . Zadejte jednotlivé hodnoty (ROW'
(pocet fadku), ‘COLUMN' (pocet sloupct), a pak jednotlivé prvky matice, napf.
‘MAT1,1') a kazdé zadani potvrdte stiskem tlacitka (2ATA). Po zadani vSech polozek
stisknéte tlacitko (o), pak stisknéte tlacitko (ATH) (2 ) a zadanim matA-D ulozte
data.

+ Data uloZené volbou matA-D mizete ménit stiskem tlacitka azadanim
matA-D, ¢imz se data vyvolaji do paméti umoziujici Upravu dat matice. Po Gpravé
stisknéte tlacitko (ovic), pak stisknéte tlacitko (ATH) ("2 ) a zadanim matA-D ulozte
data.

+ Pied zahajenim vypocta stiskem tlacitka uzaviete pamét umozfiujici Gpravu
dat matice.

+ Pokud ma vysledek vypoctu tvar matice, zobrazi se formou zobrazeni paméti
umoziujici Upravu dat matice. (V tomto stavu se nemiZete vratit k zobrazeni rovnic.)
Vysledek miizete ulozit do matA-D tak, Ze stisknete tlacitko (ov), pak stisknéte
tlacitko (w a zadanim matA-D ulozte data.

+Vzhledem k tomu, Ze kalkulacka ma jen jednu vyrovnavaci pamét umoziujici Gpravu
matic, staré Udaje se prepisi novym vypoctem.

+ Kromé 4 aritmetickych funkci (mimo déleni matic), x*, x* a x”", jsou k dispozici
nasledujici piikazy:

fill (hodnota, délka) Vyplnéni vSech polozek seznamu zadanou

hodnotou.

cumul nazev seznamu Sekvencni kumulace vech polozek seznamu.

df_list nazev seznamu Vraci novy seznam tvofieny rozdily mezi po sobé

jdoucimi polozkami pivodniho seznamu.

aug (nézev seznamu,
nazev seznamu)

Vrraci seznam tvofeny spojenim vSech zadanych
seznamd za sebe.

min ndzev seznamu Vraci nejmensi hodnotu ze seznamu.

max nézev seznamu Vraci nejvétsi hodnotu ze seznamu.

mean nazev seznamu Vraci stfedni hodnotu seznamu.

med nazev seznamu Vraci median véech polozek seznamu.

sum nazev seznamu Vraci soucet viech polozek seznamu.

prod nézev seznamu Vrraci souin vSech polozek seznamu.

stdDv nazev seznamu Vraci standardni odchylku seznamu.

vari nazev seznamu Vrraci varianci seznamu.

o_prod (nézev seznamu, Vraci vnéjsi soucin dvou seznamu (vektord).

nazev seznamu)

i_prod (nazev seznamu,
nazev seznamu)

Vraci vnitfni soucin dvou seznami (vektord).

abs nazev seznamu Vraci absolutni hodnotu seznamu (vektor).

list—>mat (wath (s ) Vytvori matice s levymi sloupci z dat jednotlivych
seznami. (L1—matA, L2—matB, L3—matC,
L4—matD)
PFepnuti z rezimu seznamu do maticového rezimu.
list—matA (atH) (6 )) Viytvofi matici s Udaji sloupcli vytvofenymi z

jednotlivych seznaml. (L1, L2, L3, L4—matA)
Prepnuti z reZzimu seznamu do maticového rezimu.

dim (nazev matice, fadek, Vraci matici s rozméry upravenymi dle pozadavku.

sloupec)

fill (hodnota, fadek, sloupec) | Vyplni vdechny prvky matice zadanou hodnotou.

cumul nézev matice Vraci kumulovanou matrici.

aug (nazev matice,
nézev matice)

Pfipoji druhou matici k prvni jako nové sloupce.
Prvni a druh& matice musi mit stejny pocet radkd.

identity hodnota Vraci matici identity se zadanym poctem fadki

a sloupcd.

nd_mat (Fadek, sloupec) Vraci ndhodnou matici se zadanym poctem Fadku

a sloupcd.

det ndzev matice Vraci determinant ¢tvercové matice.

trans nazev matice Vraci matici s fadky pfevedenymi na sloupce a

sloupci pfevedenymi na fadky.

Vytvéii seznamy obsahujici prvky levého sloupce
jednotlivych matric. (matA—L1, matB—L2,
matC—L3, matD—L4)

Zména rezimu z maticového rezimu do rezimu
seznamu.

mat—list (A

CHYBY A ROZSAHY VYSLEDKU VYPOCTU

Chyby

PFi prekroceni rozsaht vypoctu nebo pokusu o operaci, kterou z matematického
hlediska nelze provést, dojde k chybé. Pokud dojde k chybé, stiskem (< (nebo
(™)) se kurzor automaticky presune na misto ve vzorci, na némz doslo k chybé.
Upravte rovnici nebo ji stiskem vymazte.

Kady chyb a typy chyb

Syntakticka chyba (Error 1):

+ Pokus o neplatnou operaci.
Priklad: 2 (2ndf) (=7¢)

Chyba pfi vypoétu (Error 2):

+ Absolutni hodnota mezivypoctu nebo konecného vypoctu je rovna nebo vyssi
nez 10"

+ Pokus o déleni nulou 0 (nebo pokud dal mezivypocet nulovou hodnotu).

+ Prekroeni rozsahu vypoctu.

Chyba vnofeni (Error 3):

+ Byla prekrocena maximalni hloubka vnofeni pfi vypoctu. (Kalkulacka mé 10
vyrovnavacich paméti* pro ¢isla a 24 vyrovnavacich paméti pro operatory v
normalnim rezimu).

*5 vyrovnavacich paméti v ostatnich rezimech, 1 vyrovnavaci pamét pro matice/
seznamy.

+ Ve statistickém rezimu bylo zadano vice nez 100 datovych polozek.

PFilis dlouhy vyraz (Error 4):

+ \lyraz je del$i, nez kapacita vstupni vyrovnavaci paméti (142 znaku). Vyraz musi
byt kratsi nez 142 znaku.

Chyba pfi vyvolani vzorce (Error 5):

+ UloZeny vzorec obsahuie funkci, kterou nelze pouZit v rezimu, v némz je vzorec
vyvolan.
Pfiklad: ulozenou ¢iselnou hodnotu v desitkové soustavé vyuzivajici j
nez 0 a 1 nelze poté vyvolat po prepnuti do dvojkové soustavy.

islice

PeteCeni paméti (Error 6):

+ Vizorec se nevejde do vyrovnavaci paméti vzorcl (celkem 256 znaki v pamétech
F1-F4).

Chyba Neplatné (Error 7):

+ Chyba pri definici matice/seznamu nebo zadéni nespravné hodnoty.

Chyba rozméru (Error 8):
+ Pri vypoctu se objevily nekonzistentni rozméry matice/seznamu.

Chyba Neplatny DIM (Error 9):
+ Velikost matice/seznamu priekrocila rozsah vypoctu.

Chyba Nedefinovano (Error 10):
+ Ve vypoctu byla pouzita nedefinovana matice/seznam.

matA—list (AT (6 ) Vytvai seznam s prvky z jednotiivych sloupct
matice. (matA—L1, L2, L3, L4)
Zména rezimu z maticového rezimu do rezimu
seznamu.
VYPOCTY SE SEZNAMY [29]

Tato funkce umoziuje ulozit pro pozdéj$i vypocty az 4 seznamy 16 prvkd. Rezim

seznam( aktivujete stiskem tlacitka .

+ Data v seznamu je nutno zadat pred zahajenim vypoctu. Stiskem tlacitka Ca /(Y]
se zobrazi vyrovnavaci pamét umozfiujici Upravy seznamu spolu s . / w. Zadejte
hodnoty jednotlivych prvku (nejprve délku seznamu ‘SIZE' (délka), a pak hodnoty
jednotlivych prvkd ‘LIST1’) a po kazdém zadani stisknéte tlacitks A). Po zadani
vech polozek stisknéte tlacitko (on/e), pak stisknéte tlacitko MATH ("2 a zadanim
Cisla seznamu L1-4 data ulozte.

+ Pokud cheete upravit data ulozena v seznamech L1-4, stisknéte tlacitko (aTH (1)
a pak vyberte seznam L1-4. Data se nactou do vyrovnavaci paméti umoziiujici
Upravu seznamu. Po Upravé dat stisknéte tlacitko (v}, pak stisknéte tlacitko
(wATH ("2) a zadanim Cisla seznamu L1-4 data ulozte.

zahajenim vypoctu stiskem tlacitka zaviete vyrovnavaci pamét umoziu-

jici Gpravu seznamu.

+ Pokud ma vysledek vypoctu tvar seznamu, zobrazi se formou zobrazeni paméti
umoziujici Upravu dat seznamu. (V tomto stavu se nemZzete vratit k zobrazeni rov-
nic.) Vysledek mizete ulozit do L1-4 tak, Ze stisknete tlacitko (ov), pak stisknéte
tlacitko (w a zadanim Cisla seznamu L1-4 data ulozte.

+Vzhledem k tomu, Ze kalkulacka ma jen jednu vyrovnavaci pamét umoziiujici Upravu
seznam(, staré Udaje se prepisi novym vypoctem.

+ Kromé 4 aritmetickych funkci, x*, x? a x*, jsou k dispozici nasledujici pfikazy:

sortA nazev seznamu Sefazeni seznamu vzestupné.

Rozsahy vypoétu [30]

« V ramci uvedenych rozsaht po¢ita tato kalkulacka s presnosti 1 v 10.
¢islici mantisy. V fadé za sebou jdoucich vypoctii se ale chyba kumuluje.
(Totéz plati pro vysledky operaci y*, =", nl, ¢, In vypoéty s maticemi |
seznamy atd., které jsou ve skutecnosti vysledkem fady interné prova-
dénych vypocti.)
Kromé toho se chyba vypoétu kumuluje a zvétSuje v blizkosti zZlomovych
bodti funkci a singularnich bodu funkci.

+ Rozsahy vypoctu:
+10% ~ £9.999999999 x 10* a 0.
Pokud je absolutni hodnota vstupnich dat nebo mezivypocet nebo konecny vysledek
mensi nez 10, je pfi dalSich vypoctech a na displeji pouZita hodnota 0.

VYMENA BATERIi

Poznamky k vyméné baterii

Nespravna manipulace s bateriemi miize zptsobit inik elektrolytu nebo vybuch.

Dodrzujte nésledujici pokyny:

+ Poutijte baterii spravného typu.

+ Pii instalaci otocte baterii na spravnou stranu, podle znacek.

+ Baterie instalované z vyroby se mize vybit dfive nez by odpovidalo Zivotnosti
udavané v technické specifikaci.

Poznamka k vymazani obsahu paméti

PFi vyméné baterie se vymaze obsah paméti. K vymazani paméti mize také dojit
pfi zavadé nebo opravé kalkulacky. VSechny dileZité daje z paméti si zapiste,
pro pfipad, Ze by doSlo k jejich vymazéni.

sortD néazev seznamu Sefazeni seznamu sestupné.

dim (nazev seznamu, délka) | Vraci seznam s délkou zménénou dle pozadavku.

Kdy je nutno vyménit baterii
Pokud ma displej slaby kontrast i po nastaveni kontrastu nebo se po stisku klavesy
za slabého osvétleni na displeji nic nezobrazi, je nutno baterii vyménit.

Vystraha

+ Pokud ve vyrobku ponechate vybitou baterii, mize unikajici elektrolyt kalkulacku
poskodit.

+ Kapalina vytékajici z poskozené baterie mize v pfipadé zasazeni o¢i zpusobit
vazné poranéni. V pripadé zasazeni o¢i kapalinou vytékajici z poskozené baterie oci
vyplachnéte Cistou vodou a vyhledeite [ékare.

+V/ pfipadé zasazeni pokozky nebo odévu kapalinou vytékajici z poskozené baterie
zasazena mista oplachnéte Cistou vodou.

+ Pokud vyrobek nebudete delSi dobu pouzivat, predejdéte jeho poskozenim tnikem
elektrolytu z baterie tim, Ze baterii vyjmete a uloZite na bezpecném misté.

+ Nenechavejte ve vyrobku vybitou bateri.

+ Baterie uchovavejte mimo dosah déti.

+ Nespravna manipulace s bateriemi mize zplsobit vybuch.

+ Neodhazuite baterie do ohné, hrozi vjbuch.

Vyména baterii

1. Vypnéte kalkulacku stiskem (2ndF) (OFF).

2. ViySroubuite Sroubky. (Obr. 1)

3. 0 kousek odsurite a pak zvednéte kryt baterii.

4. lyjméte vybitou baterii vypacenim kulickovym perem nebo jinym $picatym
néstrojem. (Obr. 2)

5. VloZte novou baterii. Strana oznatena ,+* musi mifit nahoru.

6. Vratte na misto kryt baterii a $roubky.

7. Stisknéte spina¢ RESET (na zadni strané) $pickou kulickového pera nebo
podobnym predmétem.

+ Zkontrolujte, zda zobrazeni na displeji vypada jako na obrazku dolu. Pokud zobraze-

ni neni v poradku, vyjméte baterii, znovu ji vioZte a znovu zkontrolujte zobrazeni.
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Obr. 2

Automatické vypnuti
Tato kalkulacka se za icelem Setfeni baterii automaticky vypne, pokud neni priblizné
10 minut stisknuto zadné tlacitko.

SPECIFIKACE

Vypocty: Védecké vypocty, vypocty s komplexnimi Cisly, feSeni rovnic,
statistické vypocty atd.

Vhnitini vypocty: Mantisy az do 14 mist

Vypocty cekajici na zpracovani:

24 vypoctu / 10 Eiselnych hodnot v normélnim rezimu

(5 ciselnych hodnot v ostatnich rezimech a 1 ¢iselnd hodnota

v rezimu matic/seznamu)

Zabudované solamne clanky

1,5V = (DC): Alkalicka baterie (LR44 nebo ekvivalent) x 1

priblizné 5 000 hodin pfi trvalém zobrazeni Udaje 55555. pfi

teploté 25 °C

(zavisi na konkrétnim zpusobu pouzivani a dalsich faktorech)

0°C-40°C

80 mm x 161 mm x 15 mm

priblizné 110 g (vetné baterie)

Baterie x 1 (instalovany z vyroby), ndvod k obsluze a pevny kryt

ViCE INFORMACI O VEDECKYCH KALKULACKACH NAJDETE ZDE:
http://www.sharp-calculators.com

Napéjeni:

Provozni doba:

Provozni teplota:
Vnégjsi rozméry:
Hmotnost:
PfisluSenstvi:
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Upozornéni:

Tento produkt je
oznagen timto sym-
bolem. To znamena,
Ze elekirické a
elektronické vyrobky
by nemély byt
smichany s béznym
domécim odpadem.
Pro tyto produkty
existuje zvIastni
systém sbéru.

Informace o nakladani s timto zafizenim a jeho bateriemi

1.V zemich Evropskeé unie

Upozoméni: Toto zafizeni nelikviduite v bé&znych odpadkovych
kosich!

PouZité elektrické a elektronické vybaventi je tfeba likvidovat samo-
statné a v souladu s legislativou, ktera vyzaduje fadnou likvidaci,
obnoveni a recyklaci pouzitého elektrického a elektronického vy-
baveni.

Na zékladé dohody €lenskych statti mohou domécnosti v zemich
Evropské unie vracet pouzité elektrické a elektronické vybaveni
v urcenych sbémach zdarma*. V nékterych zemich* od vas mize
mistni prodejce odebrat zdarma pouzity vyrobek, pokud zakoupite
novy podobny.

*) Dalsi podrobnosti vam sdéli organy mistni spravy.
Pokud pouzité elektrické nebo elektronické vybaveni obsahuje
baterie neb, stony zlikviduite ie pred

s mistnimi vyhlaskami.

Radnou likvidaci tohoto vyrobku pomahéte zajistit, e bude odpad
vhodnym zplisobem zlikvidovan, obnoven a recyklovan a zabranite
tak moznému poskozeni Zivotniho prostfedi a zdravi obyvatel,
ke kterému by mohlo dojit v pipadé nespravné likvidace.

vsouladu

2.V ostatnich zemich mimo Evropskou unii
Chcete-li tento vyrobek zlikvidovat, obratte se na mistni spravni
organy, které vas seznami s vhodnou metodou likvidace.

Manufactured by:
SHARP CORPORATION

1 Takumi-cho, Sakai-ku, Sakai City, Osaka 590-8522, Japan

For EU only:

For UK only:

Imported into Europe by:
MORAVIA Consulting spol. s r.o.
Olomoucka 83, 627 00 Brno,

Imported into UK by:
MORAVIA Europe Ltd.
Belmont House, Station Way, Crawley,

- "
(A+Bi)x(C+Di) Eﬁg + ‘;gg < 18‘00
(RBI(CD) | BO=AD_ 1o
Ct+ D220
_sDEC DEC : |x|<9999999999
SBIN BIN : 1000000000 <x< 1111111111
PEN 0<x< 111111111
~ocT PEN : 2202202023 < x < 4444444444
SHEX 0 <x< 2222020222
AND OCT : 4000000000 < x < 7777777777
OR 0<x<8777777777
XOR HEX : FDABF41CO01 < x < FFFFFFFFFF
XNOR 0 < x < 2540BE3FF
BIN : 1000000000 <x< 1111111111
0<x< 111111111
PEN : 2220202023 < x < 4444444444
NoT 0< x < 2222222221
OCT : 4000000000 < x < 7777777777
0<x<3777777777
HEX : FDABF41C01 < x < FFFFFFFFFF
0 < x < 2540BESFE
BIN : 1000000001 <x< 1111111111
0<x< 111111111
PEN : 2202202023 < x < 4444444444
NEG 0 <x< 2222020222
OCT : 4000000001 < x < 7777777777
0<x< 3777777777
HEX : FDABF41CO01 < x < FFFFFFFFFF
0 <. < 2540BE3FF

*n, m, r: celé Cislo

Fyzikalni konstanty a prevody do metrické soustavy jsou uvedeny v tabulce:

PHYSICAL CONSTANTS 01 —52
No. SYMBOL UNIT No. SYMBOL UNIT No. SYMBOL UNIT
01-¢,cp ms™ 19-U4; JT 37-eV J
02-G mi kg s2|20 - Ue JT 38-1 K
03 - gn ms3? 21 - Uy JT 39 - AU m
04 - me kg 22 - U JT 40 - pc m
05 - myp kg 28 - Un JT 41 - M("2C) kg mol™
06 - mn kg 24 -y JT! 42-n Js
07 - my kg 25 - Ac m 43 - En J
08 -lu kg 26-A,p m 44 - G, s
09-e¢ C 27-0 Wm2K*|45- o
10-h Js 28-N, L mol! 46 - mp/me
11 -k J K 29 - Vi mémol" |47 - My kg mol-
12- U, N A2 30-R Jmol' K48 -Ac» m
13-¢, Fm™ 31-F Cmol" |49-¢, W m2
14-r, m 32-R;, Ohm 50 - ¢, mK
15- o 33 --e/me Ckg™' 51-2, Q
16 - a, m 34 - h/2me m2 s’ 52 -atm Pa
17 - R m-' 35- % s T
18-, Wb 36 -K, Hz V-1

METRIC CONVERSIONS
No.  UNIT No.  UNIT No.  UNIT

1 inH>cm 16 kg—lb 31 J-calr
2 cm-in 17 °F—>°C 32 calmr—J
3 ftom 18 °C-°F 33 hp->W
4 moft 19 gal (US)—>/ 34  Wohp
5 yd-om 20  (—gal (US) 35 ps—>W
6 m-oyd 21 gal (UK)—¢ 36 Wops
7 mile—km 22  (—gal (UK) 37  kgflcm*-Pa
8 km-—mile 23 floz (US)-»m/ |38 Pa—kgf/cm?
9 nmile-m 24 mi—floz (US) (39 atm—Pa
10  m—n mile 25 floz (UK)»m/ (40 Pa—atm
11 acre-m? 26 mi—floz (UK) [41 mmHg—Pa
12 m?—>acre 27 J-cal 42  Pa—mmHg
13 o0z—g 28 cal-J 43 kgf-m—J
14 g—oz 29 J-calis 44 J—kgf'm
15 Ib—kg 30 calis—J
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